

“看病钱”失而复得

通讯员 王颖星 陈诗晶

本报讯 近日,台州市黄岩区公安分局澄江派出所值班室里出现了这样一幕:市民蔡大姐颤抖着握住一只失而复得的黑色钱包,毫不犹豫地向两位老人下跪,哭得不能自己。

当天上午,蔡大姐带儿子在黄岩中医院看完病,乘坐公交车回家,下车后才发现钱包丢失。钱包里是她省吃俭用攒下来给儿子看病的3000多元现金,蔡大姐急哭了,慌忙报了警。

接警后,民警李仁伟迅速带队赶到现场,带上蔡大姐去追公交车。当警车追上公交车后,却没找到钱包。

这时,李仁伟接到值班室电话,称有好心人送了一只钱包到派出所,当即掉头往回赶。一下车,蔡大姐就迫不及待跑进值班室,确认是自己丢失的钱包,里面的钱一分不少。蔡大姐当即向捡到钱包的彭阿公夫妇跪了下去。

监督海岛旅游安全

通讯员 郭琼洁

本报讯 近期,嵊泗县检察院对海岛旅游安全公益诉讼专项监督开展“回头看”。检察机关联合人大代表、政协委员、益心为公志愿者等,以实地走访方式,跟进专项监督中发现的个别景点存在安全隐患的后续整改落实情况,对星级以上旅游景区、海滨浴场以及休闲渔船等开展安全隐患再排查。

“回头看”发现,相关职能部门已针对问题精准整改到位,对存有地质灾害危险的区域除设置警戒带、安全警示牌外,已启动道路边坡应急排险工程,清除坡顶残坡积物,消除边坡落石隐患;对景区施工安全问题积极开展整治,限定施工时间,并加强施工方的资质和安全监管;另外,成立安全巡查小组,常态化对各景点景区开展安全巡查,已督促整改安全问题18个。

支持起诉解“薪”愁

通讯员 夏聪艳

本报讯 “谢谢舟山的检察官为我们这群外地船员讨薪,拖欠的工资终于有了着落。”蒋某拿着调解书激动地说。近期,舟山市定海区检察院支持起诉的全市首起渔船船员讨薪一案由宁波海事法院舟山法庭作出民事调解书,船老大马某同意支付拖欠的7名外地船员工资共计53余万元,且上述工资款对马某所有的渔船享有优先受偿权。

在办理另一起船员劳务合同纠纷支持起诉时,考虑到船员均是生活拮据的外地务工人员,检察官创新运用“枫桥经验”,将民事和解融入支持起诉工作中,在支持起诉后与海事法院密切配合,开启合力调解的“绿色通道”,通过释法说理、和解疏导,快速促成双方有效和解,并通过民事调解确认了该笔工资款享受的船舶优先权,在庭审前成功化解纠纷、实现权益。

“钱塘老娘舅”来了

通讯员 周国宏

本报讯 为进一步做好邻里矛盾纠纷化解工作、促进社区更加和谐,杭州市上城区小营街道与浙江电视台民生休闲频道“钱塘老娘舅”栏目组合作,在街道矛调中心和小营派出所设立调解工作站,定期为有需求的辖区居民开展调解服务。“钱塘老娘舅”还定期与“红巷老娘舅”开展座谈,相互交流,分享调解经验和感想,共同提高。

近年来,小营司法所积极打造“家门口的调解室”,鼓励社区“法治带头人”“法律明白人”加入到调解志愿者队伍中,邀请区调解协会专家前来培训,提高调解员业务水平,发放调解员聘书,增强其荣誉感;依托社区顾问律师和“共享法庭”联系法官的有效支撑,提高纠纷化解能力,真正实现“小事不出社区”。

平安巡防守护家园

连日来,海宁马桥街道开展平安巡防,各村(社区)网格员带头排查消防隐患、检查药食安全,并开展反诈、禁毒、垃圾分类等宣传,号召居民群众广泛参与平安建设、共创和谐美好家园。

通讯员 沈佳乐 摄



夜查安全生产隐患

近日,德清县雷甸镇应急管理站、消防中队针对辖区内娱乐场所、人员密集场所、重点企业等开展夜查行动。检查人员要求各生产经营单位负责人务必严格落实企业安全生产主体责任,切实加强安全生产常态化治理。

通讯员 马飞杰 摄



多种形式反诈防诈

日前,建德洋溪街道利用假期客流量大、人员密集的特点,在大型商场超市、酒店等公共场所进行多种形式的反诈防诈宣传。

通讯员 王晖 李霞 摄



高层建筑消防检查

近日,长兴县龙山街道应急管理站联合检查第三方走进辖区4个高层小区,排查高层建筑消防隐患。

通讯员 李莉林 摄



消防演练筑牢防线

通讯员 马仁杰

本报讯 近日,安吉县孝源街道在椅艺孵化园内开展“一厂多租”企业消防应急联合演练,县内其他乡镇街道安全管理人员和企业负责人等100余人参加。

现场,企业模拟了喷胶车间员工因违规操作引发火灾场景,现场员工发现火情后立即拨打119报警,并尝试使用灭火器灭火,同时上报企业负责人。负责人接到火情后,立即组织员工从消防通道有序逃生。消防队员迅速赶到现场,开展灭火救援行动,并出动云梯成功营救被困人员。此次消防实战演练降低了企业火灾隐患风险,进一步筑牢了辖区消防安全防线。

敬献花篮缅怀烈士

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县委县政府在妙高山烈士陵园隆重举行《烈士光荣证》颁授及向烈士敬献花篮仪式,遂昌县消防救援大队组织消防救援人员参加仪式,并担任礼兵敬献花篮。

活动结束后,大队组织全体消防救援人员收看收听当天向烈士敬献花篮仪式,使消防救援人员再次受到爱国教育、革命洗礼,进一步增强使命感、荣誉感和责任感。

夜查行动清除火患

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇对木质结构住房、出租房开展了消防夜查行动,全力排查火灾隐患。

检查组来到东浦村沿浦巷33号、72号等处,仔细检查木质结构住房、出租房内电线是否套管、漏保是否正常运作、疏散通道是否畅通、电动自行车是否规范充电等,排查可能存在的消防安全隐患。同时,检查组向屋主及租客宣传消防安全的重要性和必要性,叮嘱他们要时刻重视身边消防安全,及时发现并消除安全隐患,预防和杜绝火灾事故发生。

“蓝宝宝”亲子活动

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区大队组织开展消防员“家属开放日”暨助力安保亲子活动,搭建起消防队伍与家庭联系的“温情桥”。

活动中,12名消防“蓝宝宝”在消防员的带领下走进消防站,通过“找爸爸”“趣味拔河”“消防接力赛”等趣味亲子活动,营造和谐健康的亲子氛围。

此次“家属开放日”活动,进一步温暖了消防员和家属的心,为实现消防队伍和家庭共育注入了新动力。大队将继续开展类似“惠民暖员”活动,为消防员办好事、办实事、解难题。

志愿者上门说消防

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭畲族乡消防管理站牵头,发动辖区志愿者队伍开展“消防宣传进万家”活动,将消防安全知识送到每家每户,严防火灾事故的发生,保障人民群众的生命财产安全。

志愿者从老旧房、合用场所、加工坊等多个场所入手,提醒老百姓注意身边的消防安全隐患,并“手把手”教授灭火器等消防器材的正确使用方法,让更多人了解消防安全知识、提高火灾防范意识。